

地方动态

河北:首个厅市科技创新战略合作协议签署

科技日报讯(记者刘康君)日前,河北省科技厅与保定市政府举行厅市工作会商会议,并签署《河北省科学技术厅、保定市人民政府2018—2020科技创新战略合作协议》。

为了实现在全省上下科技工作“一盘棋、一条线、一股劲、一张图”,河北省科技厅年初确定建立“五项科技工作机制”,即:围绕对接部委、携手京津,建立完善协同共建机制,促进科技园区、创新基地、技术市场、转化基金、创新联盟等“五个共建”。

协调联动,建立部门联动机制,强化行业技术与服务支撑;围绕支撑产业转型升级、结构调整、生态治理和科技惠民,建立技术推送机制,定期发布一批先进适用“成果包”。

根据合作协议,河北省科技厅将推动保定创建国家创新型城市,提升创新发展水平;推动保定市科技园区建设,完善区域创新体系;支持保定市重点产业领域创新,促进产业转型升级;加强基层科技管理队伍建设,提高基层科技管理服务能力。

山西:科技创新解题农业供给侧改革

科技日报讯(记者王海滨)12月25日,记者从山西省科技厅获悉,“山西功能农业共性关键技术研究”和“山西有机旱作农业关键技术研究”两个2017年山西省重点研发项目的第一笔专项资金下拨到项目单位。

山西以科技创新推进农业供给侧结构性改革的步伐正在加快。山西农业资源丰富,特色农产品数量多、质量优,但因规模小而散、产业链短、科技含量低、效益和竞争力差,在许多地方还没有形成主导产品、支柱产业和区域品牌。

农业产业创新升级。

“山西农谷”建设是山西省的三大省级战略之一,目标是把“山西农谷”打造成立足山西、面向全国的功能(食品)农业研发高地、农业科技创新高地和技术集成示范推广平台。

河南南召:“六个精准”发力扶贫攻坚

科技日报讯(通讯员廖涛 姜纪增 记者乔地)河南省南召县在扶贫工作中坚持“六个精准”,即扶贫对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、驻村帮扶精准、脱贫成效精准。

“县投资、乡所有、村使用”原则,县财政采取以奖代补形式在所有贫困村建设就业车间,让群众在家门口就业。

目前,已拨付产业扶持资金2137万元,实施到户产业增收项目4000多个,涵盖苗木花卉、柞蚕、中药材、畜牧养殖等领域。

在项目规划上坚持“基础先行、规划到村、项目到户、责任到人”,项目落实上坚持“项目跟着规划走,资金跟着项目走,监督跟着资金走”原则,严格按照精准扶贫的要求、标准、程序,建好扶贫项目台账,强化资金监管,提高资金使用效益。

贵州科技成果转化条例首次大修

成果3年内未转化,任何企业或个人可申请使用

科技日报讯(记者何星辉)日前,贵州省人大召开新闻发布会,宣布《贵州省促进科技成果转化条例》(以下简称《条例》)从2018年1月1日起施行。

据悉,这是1997年《条例》颁布实施以来的第一次大修,主要从科技成果转化原则、政府和部门的职责、组织实施、保障措施、技术权益等方面对贵州省科技成果转化活动进行了规范。

贵州省人大相关负责人解释说,这个界定更符合贵州省产业发展的需要。目前,贵州省把发展大数据产业作为培育和壮大全省战略性新兴产业的有效途径和实现全省产业转型升级的重要抓手。

同时,针对贵州省科研资源薄弱,高校院所科技成果转化情况不理想的现状,新《条例》双管齐下,既有鼓励措施,又有倒逼

机制。如新《条例》第15条明确高校院所转化科技成果所得收益,纳入单位预算,不上缴国库。新《条例》第39条又规定,项目承担单位、完成人或参加人无正当理由怠于转化利用地方财政资金形成的科技成果,具备转化条件的单位或个人均可向项目出资部门申请使用该科技成果。

为发挥科技人员在科技成果转化中的作用,新《条例》第18条规定,财政资金设立的高校院所的专业技术人员,在不损害所在单位合法权益的情况下,经所在单位同意可以离岗或者兼职从事科技成果转化活动。

我研制出世界最大容量压接型IGBT

科技日报讯(记者俞慧友 通讯员刘伟)12月26日,记者从中车时代电气获悉,由公司牵头完成的“3600A/4500V压接型IGBT及其关键技术”项目,日前通过中国电子学会组织的成果鉴定。

压接型IGBT是柔性直流输电领域的核心器件。外形上看,器件与晶闸管等器件相似。但其主要通过并联多个“子单元”部件实现功率容量。

中车时代电气副总工程师刘国友介绍,此次研制出的3600A/4500V压接型IGBT模块,是目前市场可见产品中容量最大,具双面散热、长期稳定失效短路能力的器件。



江苏宿迁:智能种植促农增收

近年来,江苏省宿迁市推广实施农业新技术,引导农民从普通种植向智能化种植转变。种植大棚普遍采用电能转换保温技术,为果蔬花卉生长创造良好环境。

新一代信息技术助力航油安全服务

科技日报讯(吴佳妮 记者王春)12月26日,中国航空油料有限责任公司华东公司、上海交通大学先进产业技术研究院、上海迅发信息技术有限公司三方签署战略合作框架协议。

据了解,此次三方合作将运用互联网、大数据、人工智能、物联网等新一代信息技术,构建互联网+航油安全服务智慧平台。

安全服务协同创新中心,重点围绕航空油品质量全过程智慧跟踪监测、航油仪器设备全生命周期智能管理与运营服务。

据悉,上海交通大学先进产业技术研究院致力于整合创新力量逐步形成关键瓶颈技术、共性技术;上海迅发信息技术有限公司专注于互联网+、大数据行业应用的研发和产品化。

聚焦

新市民中心大厅“一站式”服务,行政审批“三集中三到位”,确保实现“三个百分之百”目标

济宁高新区积极打造最优政务服务环境和营商环境

通讯员 姜海珍

近日,位于济宁高新区科技中心C馆的新市民中心正式启用。新中心办事大厅面积约5000平方米,在设计上以敞开放式办公理念,将办事窗口设在大厅中间。

“放管服”改革工作开展以来,济宁高新区按照权力事项最少、办事效率最高、政务服务最优的目标要求,依托新市民中心服务大厅,积极推进行政审批“三集中三到位”。

整合行政审批服务职能

部门(单位)行政审批服务职能分布在两个及以上科室的,把行政审批服务职能、事项、人员向一个科室集中,由该科室集中受理、统一协调本部门(单位)的行政审批服务事项。

推进行政审批业务集中办理

按照“精简、统一、便民、高效”的原则,创新和完善行政审批服务运行模式,提升市民中心大厅“一站式”行政审批服务水平。

凡进驻市民中心大厅(窗口)的行政审批服务事项必须在大厅(窗口)实质运行,部门(单位)不再受理,市民中心大厅成为部门(单位)实施行政



图① 一窗受理集成服务 图② 刚刚启用的新市民中心 图③ 推进行政审批业务集中办理



审批服务的唯一窗口,各部门(单位)的“行政审批专用章”为审批服务的唯一公章,严禁两头受理、体外运行。

审批服务窗口授权到位

按照“窗口围绕群众转,后方围绕窗口转”的要求,实行“首席代表负责制”和“首席代表AB角制”,明确分管领导和许可服务科室负责人(未单独设置许可服务科室的为专职工作人员)为部门(单位)行政审批首席代表。

另外,要求部门(单位)对首席代表充分授权,对不需要现场勘察、集体讨论、专家论证和听证的一般性审批事项,在窗口直接办结。

强化监督抓好长效机制建设

推进网上审批和电子监察建设。完善电子监察系统,与政务服务APP互联互通,实时向审批服务相对人、审批部门(单位)负责人、市民中心、有关职能部门和党工委、管委会领导推送事项受理办理进程。

建立和完善窗口岗位责任制、一次性告知制、首问负责制、首席代表负责制、限时办结制、超时默许制、绩效考评制等。